



年底盗窃案件高发 警方为您防范支招

通讯员 何香庚

临近年底,各路盗贼也日渐活跃,各类盗窃案件逐渐呈现多发态势。市公安局刑侦大队民警胡醒对近期各类侵财案件发案情况进行了汇总分析,总结出三类高发案件类型,并向广大市民朋友支招,提高对这几类盗窃案件的防范。为打击此类侵财案件,市公安局已组织相关警力加强街面巡逻,加快案发后的反应速度,加大破案力度,尽力维护永康社会治安稳定。

车内勿放贵重物要谨记,如此才可免招贼惦记

案例:11月22日13时许,陈先生将车停在西溪镇棠溪村某路旁后离开。24日12时许,陈先生收到了短信扣款通知,便前去查看放在车里的钱包。检查后,陈先生发现车的后车窗被砸,放在储物格内的钱包不见了,包里有1000元现金以及多张银行卡(银行卡背面写有密码)。陈先生卡内2.68万元被取走。接到陈先生报案后,警方立即展开侦查。目前,犯罪嫌疑人吕某已被抓获,案件还在进一步审查中。

在我市发生的盗窃车内物品案件主要分为拉车门和砸车窗两种类型。其中拉车门的

盗窃方式发案时段主要集中于白天,而砸车窗则主要在夜间。由于打击街面犯罪专班打击力度不断加大,市区该类型案件的发案率不断下降,所以发案点多位于一些城郊结合部以及主要公路沿线停车较为密集的地方。

虽然该类案件的涉案价值不大,但是由于犯罪分子多采用砸车窗的手段,被盗的多为钱包、手机等物品,还可能涉及到个人隐私,所以给失主造成了不小的麻烦和损失。在此,胡警官提醒广大有车一族:首先,最重要的一点就是切勿将手机、钱包等贵重物品放在车内;其次,不管离开车的时间长短,都不要怕麻烦,一定得锁车;最后,车要尽量停在有人看管的正规停车场。

非营业期间防贼不懈怠,小小门窗报警器装起来

案例:11月29日凌晨4时许,东城街道某小超市店主郑先生起夜后,发现自家一楼超市连通二楼的房门被打开。检查后,他发现超市柜台抽屉中的3000多元现金不见了,而窗户外用于防盗的钢筋窗栅也被破坏。随即,郑先生报了警。

临近年底,各个商店、超市都在为年关积极地做准备,店内现金、货物的存放也会相应增多。所

以盗窃非营业期间商店的案件也是近期较为多发的案件之一。与一些大超市相比,小商店的防范手段较为薄弱,更容易成为犯罪分子的作案目标。

在此,胡警官提醒各位店主:首先,夜间离店时,务必带走店内的现金;其次,可在店内安装监控设备,方便警方尽快破案;最后,也是最有效的,商店可安装门窗报警器,能够有效地防止财物损失。

工业材料屡被盗,夜间巡逻不可少

案例:胥某是城西新区某工厂的负责人,自己也住在厂房内。11月28日早上7时许,胥某听到自己的母亲大喊有小偷,便立即起床查看。后发现自己27日晚放在车间里用于生产的黄铜条被盗走了,损失1800元。

工业区内人员复杂、流动性大,治安监管难度较大,因此发生在工业区内的盗窃案也屡见不

鲜。一些工业原材料价值大,常常会成为盗贼下手的对象。夜间是厂区安保力度最小的时候,因此成为了盗贼最易选择下手的时机。

在此,胡警官提醒广大企业负责人,针对盗窃嫌疑人夜间作案的特点,要加强夜间巡逻,加大安装门窗等报警器的力度,同时检查厂区的各个监控设备,保障其正常运作,为警方破案提供有力的线索。

酒后偷车 酒醒送还

贵州三男子仍为 一时冲动 买了单

通讯员 叶宁

近日,龙山派出所破获了一起盗窃摩托车案。嫌疑人小龙坐在审讯室时,面对民警,他说:警察同志,我知道你们抓我是为了什么事,但是那辆摩托车我已经还回去了,应该没我什么事了吧?民警胡航听出了他的话外音,解释道:你的行为已构成犯罪既遂,依然会受到法律的惩处。

小龙、小石和小马三人来自贵州,是同村老乡,去年来到永康务工。今年11月16日是朋友小林的生日,晚上,小林在吕南宅村的一家KTV庆生,三人在生日聚会上喝了不少酒,直到晚上11时许,才准备回家休息。走到门口时,一辆崭新的红色摩托车吸引了小龙的眼球。他走上前看了看那辆摩托车,发现车未上锁,被酒精冲昏头的他喊住了小石和小马,想把这辆摩托车占为己有。

酒壮人胆,三人立刻行动。小龙本想用自己的钥匙发动摩托车,但未成功。小石想起他和小马都骑了电瓶车,便用绳子将摩托车拴住,他骑着电瓶车在前面拉,小龙坐在车上把方向,而小马则在旁边随行,三人分工明确,不一会儿就将该辆摩托车拉回了家。

第二天酒醒后,看到停在自家门前的摩托车,三人被自己前一天晚上的胆大包天吓了一跳。他们将此事通过QQ群聊天告诉了自己的老乡,希望能征求点意见。老乡们听后,议论纷纷:你们这是偷东西,偷东西是要坐牢的。还是还回去吧,还回去可能就没事了。听到此,三人心里有了主意。

17日上午,受害人发现自己的摩托车被偷后立即报了警。龙山派出所民警胡航立即调取了发案周边的视频监控。监控清晰地记录了三人的作案过程和样貌,通过视频追踪和后期的走访,民警确定了三名犯罪嫌疑人的住处。22日晚,胡航带队成功将该三人抓获归案,小龙、小石、小马对其盗窃摩托车的犯罪行为供认不讳。而让民警和受害人没想到的是,17日深夜,三人已偷偷地将摩托车停放回了原地点。

目前,小龙、小石、小马三人现已被取保候审。

中奖 要交税? 别信!

骗子冒充法院工作人员骗走女子五千元

通讯员 吕倍思

恭喜你中奖了,很多人接到这样的陌生电话已不会再上当受骗。但骗子竟然冒充法院工作人员打来电话,以中奖交税,不交税还要被拘留等名义行骗。

近日,市民胡女士接到了一个电话。电话那头自称是北京朝阳区人民法院的工作人员,告知胡女士参加的中国新歌声,中奖了。

胡女士表示自己没有参加过相关报名,正想挂电话时,对方精准地报出了胡女士的身份证号,并称这个奖项数目很大,中奖人需交5000元税费,若不交将罚款20万元,严重者还将拘留六个月。胡女士一听,吓坏了,她随后向对方提供的一个银行账号上汇款了5000元。本以为就此了事,没想到对方又提出还要再交6800元的手续费。

手足无措的胡女士遂向家人求助,与家人沟通后发现被骗,连忙报了警。

>>> 警方提醒

不论以任何方式称索要中奖税款、手续费等,并要求转账汇款的,基本上可以断定为骗局。不交足相关金额便会获得巨额罚款,甚至被拘留都是假的。如遇相关情况应立即拨打110报警。

关爱残疾人 爱心送温暖

3日,市公安局组织新党员参加国际残疾人日关爱残疾人志愿活动。活动中,志愿者们为残疾人开展免费理发、体检、洗脚等志愿活动,从细节处体现爱心,给残疾人带去温暖。
通讯员 童彤 摄

